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NÁVRH UZNESENIA:  
Rada berie na vedomie predložený materiál. 
 

*    *    *  
 
Dátum: 14. 5. 2026 
Miesto rokovania: Záhreb, Chorvátsko 
Podujatie: AEM Konferencia, „Democracy in the Age of TikTok and News Avoidance" 
Účastníci: Stanislav Matějka 
Účel: Účelom služobnej cesty S. Matějku, vedúceho odboru medzinárodných vzťahov Rady pre 
mediálne služby, je účasť na medzinárodnej konferencii „Democracy in the Age of TikTok and News 
Avoidance", ktorú organizuje Agentúra pre elektronické médiá (AEM). Konferencia sa uskutoční 14. 
mája v Záhrebe. Podujatie združuje regulátorov, akademikov, novinárov a zástupcov občianskej 
spoločnosti. Cieľom je diskusia o rastúcom trende v online priestore - vplyv algoritmov a vyhýbanie 
sa správam v demokratickej verejnej sfére. Program sa zameriava na tzv. fragmentáciu publika, 
klesajúci záujem o správy a dôsledky tohto vývoja na spoločnosť. S. Matějka bol pozvaný ako rečník 
záverečného panelu v jeho úlohe člena riadiacej skupiny Európskej rady pre mediálne služby (EBMS).  
Prínos pre RpMS: Prínosom služobnej cesty bude aktívna účasť na medzinárodnej odbornej diskusii 
s európskymi regulátormi, akademikmi a zástupcami občianskej spoločnosti, ako aj možnosť 
prezentovať perspektívy a skúsenosti Rady pre mediálne služby v oblasti ochrany plurality, 
transparentnosti a zodpovednosti v digitálnom mediálnom prostredí. Osobná účasť na záverečnom 
paneli umožní efektívne presadzovať odborné stanoviská Rady pre mediálne služby a zviditeľniť jej 
prístup k regulácii online platforiem. Účasť na konferencii zároveň posilní pracovné vzťahy 
s partnerskými regulačnými orgánmi a prispeje k ďalšiemu rozvoju medzinárodnej spolupráce v rámci 
EBMS, pričom podporí medzinárodnú reprezentáciu Rady pre mediálne služby ako rešpektovaného 
regulátora.  
Odhadované náklady: Cestovné náklady a ubytovanie hradí organizátor. 
 
 
 
Dátum: 25. – 26. 5. 2026 
Miesto rokovania: Praha, Česká republika  
Podujatie: Veľtrh mediálneho vzdelávania 2026  
Účastníci: Viktória Norisová, Monika Balcová, Alžbeta Bosnyák Bahúlová, Karolína Vlčková 
Účel: Veľtrh mediálneho vzdelávania je súčasťou desiateho ročníka Týždňov mediálneho vzdelávania 
organizovaných vzdelávacím programom JSNS (Jeden svět na školách), ktorý patrí pod 
organizáciu Člověk v tísni. Ide o tretí ročník celodenného vzdelávacieho a networkingového podujatia 
určeného pre pedagógov, odborníkov na mediálnu gramotnosť, zástupcov knižníc, študentov 
pedagogických smerov, mimovládne organizácie, ako aj širšiu verejnosť vrátane rodičov. Podujatie 
zahŕňa prednášky, workshopy a interaktívne stánky zamerané na aktuálne témy mediálnej 
gramotnosti, ako sú nenávistné prejavy v online priestore, manipulácia a tvorba obsahu pomocou 
umelej inteligencie, kybernetická bezpečnosť, radikalizácia, vplyv digitálneho prostredia na vnímanie 
reality či mediálne správanie detí a mládeže. Delegácia z Rady pre mediálne služby sa na podujatí 
zúčastní aj ako aktívny účastník prostredníctvom vlastného interaktívneho stánku platformy Mediálna 
gramotnosť+, ktorý bude slúžiť na prezentáciu aktivít platformy a šírenie odborných materiálov. 
V. Norisová, M. Balcová a A. Bosnyák Bahúlová sa v rámci svojej pracovnej agendy venujú koordinácii 
aktivít mediálnej gramotnosti a K. Vlčková sa veľtrhu zúčastní ako zástupkyňa komunikačného odboru. 
Zástupkyne Rady pre mediálne služby sa zúčastnili aj predchádzajúceho ročníku podujatia, počas 
ktorého interaktívny stánok platformy Mediálna gramotnosť+ zaznamenal výrazný záujem zo strany 
návštevníkov a aktivity platformy sa stretli s veľmi pozitívnou spätnou väzbou. 
Prínos pre RpMS: Účasť na podujatí umožní Rade pre mediálne služby získať aktuálne poznatky 
v oblasti mediálnej gramotnosti, ochrany maloletých, žurnalistických štandardov a nových formách 
mediálnej práce. Zástupkyne jednotlivých odborov sa aktívne zapoja do workshopov a diskusií 
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zodpovedajúcich ich odbornému zameraniu. Prínosom je aj prezentácia platformy Mediálna 
gramotnosť+ formou interaktívneho stánku, nadväzovanie odborných kontaktov a výmena skúseností 
s partnermi z Českej republiky. Získané poznatky budú využité pri plnení zákonných kompetencií Rady 
a pre prípravu aktivít zameraných na rozvoj a podporu mediálnej gramotnosti a kritického myslenia. 
Odhadované náklady: 700 € (cesta, ubytovanie). 
 
 
 
Dátum: 3. – 4. 6. 2026 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Zasadnutie kontaktnej skupiny Európskej rady pre mediálne služby 
Účastníci: Tímea Kuzmová, Dagmar Schönová 
Účel: Účelom služobnej cesty T. Kuzmovej a D. Schönovej z odboru medzinárodných vzťahov Rady pre 
mediálne služby je účasť na zasadnutí kontaktnej skupiny EBMS, ktoré slúži na prípravu plenárneho 
zasadnutia plánovaného na začiatok júla 2026 v Bruseli. Celodenné zasadnutie je zamerané na 
prezentáciu a prerokovanie podkladov pracovných skupín predložených na schválenie na plenárnom 
zasadnutí. Kontaktná skupina zároveň predstavuje fórum na uzatváranie komentárov a riešenie 
posledných pripomienok k predloženým materiálom. T. Kuzmová a D. Schönová budú na zasadnutí 
prezentovať dva dokumenty pracovnej skupiny č. 3, ktorá sa venuje ochrane občanov online, 
konkrétne v rámci pracovnej línie zameranej na veľmi veľké online platformy. Ide 
o interný podklad na posudzovanie stanovísk EBMS podľa článku 18 EMFA a interný podklad 
na organizáciu štruktúrovaného dialógu podľa článku 19 EMFA, ktorého realizácia sa predpokladá 
na jeseň 2026. Zároveň sa obe zástupkyne Rady pre mediálne služby podieľajú aj na práci ďalších 
skupín, v rámci ktorých budú prezentovať expertné vstupy. 
Prínos pre RpMS: Prínosom služobnej cesty bude aktívna účasť na odbornej diskusii a výmene názorov 
s európskymi regulátormi, ako aj možnosť priamo ovplyvniť finálnu podobu dokumentov 
predkladaných na plenárne zasadnutie EBMS. Osobná účasť umožní efektívnejšie presadzovať odborné 
stanoviská Rady pre mediálne služby, založené na praktických skúsenostiach z činnosti mediálneho 
regulátora a zároveň koordinátora digitálnych služieb. Významným prínosom bude aj posilnenie 
pracovných vzťahov so zástupcami sekretariátu, predsedníctva a partnerských regulačných orgánov, 
čo prispeje k ďalšiemu rozvoju medzinárodnej spolupráce. Účasť na zasadnutí zároveň podporí 
medzinárodnú reprezentáciu Rady pre mediálne služby ako rešpektovaného regulátora, ktorého 
vstupy a komentáre sú v európskom priestore vnímané ako relevantné a odborné. 
Odhadované náklady: 1 500 € (letenky, ubytovanie, cesta na letisko). 
 

*    *    *  
 
Dátum: 25. – 27. 3. 2026 
Miesto rokovania: Štrasburg, Francúzsko 
Podujatie: Úvodné zasadnutie Výboru expertov Rady Európy pre mediálne regulačné orgány 
v prostredí založenom na platformách (MSI-eREG) 
Účastníci: Michal Hradický 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Výbor expertov Rady Európy pre mediálne regulačné orgány v prostredí 
založenom na platformách (MSI-eREG) je zložený zo siedmich zástupcov členských štátov Rady Európy 
(vrátane Slovenska, s prevažným zastúpením národných mediálnych regulátorov) a šiestich nezávislých 
expertov (najmä z univerzitného prostredia). Účelom služobnej cesty M. Hradického z odboru 
medzinárodných vzťahov bolo zastupovanie Slovenskej republiky (SR) na základe nominácie 
Ministerstva kultúry SR a voľbe na zasadnutí Riadiaceho výboru pre médiá a informačnú spoločnosť 
Rady Európy (CDMSI) v roku 2026. Úlohou výboru je do konca roku 2027 vypracovať návrh usmernenia 
o mediálnych regulačných orgánoch v prostredí založenom na platformách. Cieľom usmernenia 
je poskytnúť vstupy pre členské štáty Rady Európy, regulátorov a ďalších relevantných aktérov pri 
zabezpečovaní toho, aby mediálne regulačné orgány mohli naďalej vykonávať svoju základnú funkciu 
v digitálnom prostredí, pri zachovaní dostatočnej pôsobnosti, zdrojov, právomocí a nezávislosti, ktoré 
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im umožnia fungovať efektívne pri regulácii prostredia založenom na platformách. Aktívna účasť 
M. Hradického na zasadnutí, vychádzajúca z unikátnej skúsenosti menšieho regulátora, avšak 
so širokými kompetenciami a silnou pozíciou na medzinárodnej úrovni, prispela k rozmanitosti diskusie 
pri formulácii vyššie uvedených usmernení. Prvý deň rokovania sa zameral na predstavenie expertov, 
voľby vedenia výboru, ale najmä na prezentácie a následné diskusie k existujúcim relevantným 
dokumentom z Rady Európy, UNESCO, OBSE a akademickým štúdiám (vrátane podkladovej štúdie 
spracovanej špecificky pre tento výbor). Záver prvého dňa rokovaní a väčšina druhého dňa boli 
venované hĺbkovej diskusii o štruktúre a časovom pláne práce výboru, ako aj diskusii o rôznych témach 
usmernení štruktúrovaných na základe prvého podkladu zo strany spracovateľov vyššie uvedenej 
podkladovej štúdie. Bližší náhľad do pozícií ďalších členských štátov Rady Európy, ale aj iných 
multilaterálnych fór a akademických štúdií, môže obohatiť fungovanie Rady pre mediálne služby 
v iných zoskupeniach mediálnych regulátorov a priniesť nové poznatky pre regulačnú prax 
na Slovensku. Zároveň účasť zástupcu Rady pre mediálne služby v tomto úzko vybranom okruhu 
expertov z celej Európy môže prispieť k posilneniu viditeľnosti a pozície na medzinárodných fórach. 
 
 
 
Dátum: 13. – 16. 4. 2026 
Miesto rokovania: Manchester, Spojené Kráľovstvo 
Podujatie: Age Assurance Standards Summit 2026 
Účastníci: Daniel Kastl 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Konferencia Age Assurance Standards Summit je vrcholné podujatie 
o overovaní veku, na ktorom sa zúčastňujú národné delegácie, predstavitelia národných regulačných 
orgánov, Európska komisia, komerční poskytovatelia riešení overovania veku, ako aj výskumný 
a neziskový sektor. Tento ročník bol venovaný téme implementácie systémov overovania veku v praxi. 
D. Kastl z dohľadového odboru sa konferencie zúčastnil najmä s cieľom získania širších informácií pre 
potreby vyhodnocovania dohľadu nad sprostredkovateľskými službami a online platformami 
usadenými na Slovensku, ale aj pre potreby odbornej argumentácie v medzinárodných pracovných 
skupinách a slovenskej medzirezortnej spolupráci venujúcej sa ochrane maloletých v digitálnom 
priestore. Na konferencii D. Kastl prostredníctvom účasti na prednáškach a osobných stretnutiach 
prehĺbil spoluprácu s koordinátormi digitálnych služieb z Nemecka a Rakúska, najmä v otázkach 
vynucovania usmernení Európskej komisie k článku 28 nariadenia o digitálnych službách, ktoré 
stanovuje požiadavky na ochranu maloletých a spolupráce digitálnych koordinátorov s úradmi 
na ochranu osobných údajov. V neformálnych rozhovoroch nadviazal diskusiu s delegáciou z Brazílie, 
ktorá predstavila vo svojom príspevku významný posun v ochrane maloletých a overovaní veku. 
Napriek odlišnému právnemu rámcu delegácia Brazílie prezentovala mimoriadne úspechy v konštrukcii 
národných zákonov a technológií, ktoré boli inšpiráciou pre všetkých účastníkov konferencie. Ďalej bol 
nadviazaný nový kontakt so štandardizačnou organizáciou Institute of Electrical and Electronics 
Engineers (IEEE), ktorá sa venuje štandardom pre dizajn platforiem prispôsobený veku, dizajn AI 
nástrojov zodpovedný k maloletým a možného členstva Rady pre mediálne služby v štandardizačnej 
skupine pre regulačné orgány. Podobná možnosť členstva bola Rade pre mediálne služby ponúknutá 
aj v Asociácii poskytovateľov služieb overovania veku (AVPA). V kontexte dizajnu platforiem 
prispôsobenému veku bol nadviazaný kontakt s významnou neziskovou a výskumnou organizáciou 
5Rights Foundation a v kontexte obmedzenia prístupu maloletých k službám určených pre dospelých 
zas s nemeckou neziskovou organizáciou JUSPROG. Takisto bol nadviazaný kontakt s viacerými 
komerčnými poskytovateľmi riešení pre overovanie veku. Prínosom služobnej cesty pre Radu pre 
mediálne služby bolo získanie aktuálnych informácií z oblasti overovania veku a všetky nadobudnuté 
kontakty, na ktoré nadviažu informačné stretnutia so širšou reprezentáciou zástupcov z Rady pre 
mediálne služby. 
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Dátum: 14. – 15. 4. 2026 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Zasadnutie Európskeho výboru pre digitálne služby 
Účastníci: Ivan Tarabčák, Romana Kontírová 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Európsky výbor pre digitálne služby (Výbor) je nezávislá poradná skupina 
koordinátorov digitálnych služieb pre dohľad nad poskytovateľmi sprostredkovateľských služieb v EÚ. 
Zasadnutia Výboru sa venujú najmä implementácii nariadenia o digitálnych službách (DSA), koordinácii 
medzi národnými orgánmi a Európskou komisiou, ako aj výmene skúseností z presadzovania pravidiel 
v praxi. Rada pre mediálne služby sa zúčastnila 18. zasadnutia Výboru, ktoré sa uskutočnilo 15. apríla 
2026 v Bruseli, z pozície koordinátora digitálnych služieb na Slovensku. Hlavnou témou zasadnutia bola 
ochrana maloletých v online prostredí podľa článku 28 ods. 1 DSA. Diskusia sa zamerala 
na implementáciu usmernení k ochrane maloletých, ktoré majú slúžiť ako referenčný rámec pri 
posudzovaní súladu online platforiem v celej EÚ. V tomto kontexte Európska komisia zároveň 
prezentovala aktuálne prebiehajúce vyšetrovania veľmi veľkých online platforiem, ako sú X, TikTok, 
Instagram, Facebook či pornografické platformy. Významnou témou bola aj implementácia 
harmonizovaného európskeho riešenia overovania veku, vrátane technických aspektov a spôsobov 
jeho zavádzania na národnej úrovni. Diskusia potvrdila potrebu efektívnych a zároveň súkromie 
rešpektujúcich nástrojov. Výbor sa venoval aj úlohe centier pre bezpečnejší internet, pričom zdôraznil 
potrebu ich stabilného financovania. Významná časť zasadnutia sa venovala aj reflexii fungovania 
Výboru po dvoch rokoch jeho činnosti, s cieľom zefektívniť jeho pracovné postupy a posilniť 
koordináciu pri presadzovaní DSA. Pre Radu pre mediálne služby predstavovalo zasadnutie príležitosť 
zapojiť sa do diskusií o aktuálnych konaniach k presadzovaniu DSA, získať prehľad o prístupoch iných 
členských štátov, ako aj nadviazať a posilniť pracovné kontakty. Tieto poznatky môžu prispieť 
k efektívnejšej implementácii a presadzovaniu DSA na národnej úrovni. 


